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 Προς: 
 Βουλή των Ελλήνων 
 Δ/νση Κοιν/κού Ελέγχου 

 Τμήμα Ερωτήσεων και ΑΚΕ 
 

 

ΘΕΜΑ:               «Ζημιές από χαλαζοπτώσεις-βροχοπτώσεις σε αμπελοκαλλιέργειες της 
Περιφερειακής Ενότητας Καβάλας» 

 
ΣΧΕΤ:         Η Ερώτηση 3432/21-01-2020 
 
Απαντώντας στην παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Α. Πάνας, σας 
πληροφορούμε τα εξής: 
 
Όσον αφορά στις ζημιές που προξενήθηκαν από τις χαλαζοπτώσεις των μηνών Ιουνίου 
και Ιουλίου του έτους 2019, καθώς και από τις βροχοπτώσεις του μηνός Σεπτεμβρίου 
του έτους 2019 σε αμπελοκαλλιέργειες στην ευρύτερη περιοχή της Περιφερειακής 

Ενότητας (Π.Ε.) Καβάλας, όπου ανήκει ο Δήμος Παγγαίου, σημειώνεται ότι 

διενεργήθηκαν από τους γεωτεχνικούς του ΕΛ.Γ.Α. οι απαραίτητες επισημάνσεις, έγιναν 
αναγγελίες και υποβλήθηκαν 326 δηλώσεις ζημιάς που προξενήθηκαν από το χαλάζι 
και 523 δηλώσεις ζημιάς που προκλήθηκαν από τις βροχοπτώσεις.  
Το έργο των εκτιμήσεων για τις ζημιές από το χαλάζι έχει ολοκληρωθεί και οι πίνακες 
των πορισμάτων για αυτές έχουν ήδη κοινοποιηθεί.  
Για τις ζημιές που προκλήθηκαν από τις βροχοπτώσεις στις αμπελοκαλλιέργειες, 
συμπεριλαμβανομένης και της σουλτανίνας,  σημειώνεται ότι έχει ξεκινήσει η συγγραφή 
των πορισμάτων, μετά την ολοκλήρωση των οποίων αναμένεται να κοινοποιηθούν τα 
σχετικά πορίσματα έως τα τέλη του μηνός Φεβρουαρίου του έτους 2020. Μετά την 
κοινοποίηση των πορισμάτων θα καταβληθούν οι σχετικές αποζημιώσεις στους 
δικαιούχους, ασφαλιστικά ενήμερους παραγωγούς. 

 
Ειδικότερα, σχετικά με την καταβολή των αποζημιώσεων από τον ΕΛ.Γ.Α., 
αναφέρεται ότι η εν λόγω διαδικασία είναι συγκεκριμένη και ορίζεται από την 

κείμενη νομοθεσία ως εξής:  
➢ Με την εμφάνιση της ζημιάς στην καλλιέργεια διενεργούνται οι απαραίτητες 
επισημάνσεις, γίνονται αναγγελίες και υποβάλλονται δηλώσεις. 
➢ Ο Οργανισμός, εν συνεχεία, προβαίνει σε εξατομικευμένες εκτιμήσεις. 
➢ Πραγματοποιείται η επεξεργασία των στοιχείων από το αρχείο ΟΣΔΕ, το οποίο 
αποστέλλεται στον ΕΛ.Γ.Α. από τον ΟΠΕΚΕΠΕ εντός του φθινοπώρου έκαστου 
χρόνου. 
➢ Κοινοποιούνται τα πορίσματα.  
➢ Ακολουθεί τμηματικά η εκκαθάριση των ζημιών, η μηχανογράφησή τους και η 
καταβολή των αποζημιώσεων στους δικαιούχους παραγωγούς ανά την επικράτεια 
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που έχουν υποβάλει τη Δήλωση Καλλιέργειας/Εκτροφής (ΔΚ/Ε) και έχουν 
καταβάλει τις ασφαλιστικές υποχρεώσεις που απορρέουν από τη ΔΚ/Ε. 
 
Πληροφοριακά αναφέρεται ότι, η καταβολή των αποζημιώσεων, η οποία, όπως 
προαναφέρθηκε, γίνεται τμηματικά, ολοκληρώνεται για όλη τη χώρα εντός των 
προσεχών μηνών του επόμενου έτους μετά τη ζημιά. 
 
Σημειώνεται ότι, το ίδιο θέμα έχει συζητηθεί στη Βουλή στις 30-1-2020 με αφορμή 
την αριθ. πρωτ. 431/27-1-2020 Επίκαιρη Ερώτηση και στα Πρακτικά της Βουλής 
υπάρχει η σχετική απάντηση. 
 
 
 
   Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

 
 
 
 

 
 

 
      ΜΑΥΡΟΥΔΗΣ ΒΟΡΙΔΗΣ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ 
Βουλευτή κ. Α. Πάνα  
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